

и с одобрения темы в факультете написал речь, которую факультет обязан предварительно рассмотреть. 3. Г-у Сбоеву дать выписку из протокола, чтобы он заблаговременно приступил к требованию сведений от кого следует для составления отчета. 4. О сих распоряжениях Совета уведомить Отделение математических наук и Отделение словесных наук.

Подлинное за подписом гг. присутствующих и скрепой секретаря  
Верно: письмоводитель Павел Демидов

*Резолюция Н. И. Лобачевского:* Записать в протокол.

*Пометы:* № 33. Пол[учено] 4 марта 1842. Слушано 14 марта 1842 года.  
Ст. 15. Исполн[ено] 18 марта 1842 года. Г. попечителю — № 97; в 1-е Отдел[ение] ф[илософского] факультета — № 98; во 2-е отдел[ение] ф[илософского] факультета — № 99; г. адъюнкту Сбоеву — № 100; г. профессору Котельникову — № 101.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1842, № 8635, л. 1, 1 об. Подлинник. Определение Совета написано рукой Н. И. Лобачевского.

*345. Представление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения С. С. Уварову об отнесении расходов на печатание Свода метеорологических наблюдений за 1835 и 1836 гг. по Казанскому учебному округу, а также двух сочинений Н. И. Лобачевского и Э. А. Кнорра за счет учебных заведений округа. 16 апреля 1842 г.*

Господину министру народного просвещения

Предписанием от 7-го января 1935 года за № 194-м Ваше высокопревосходительство изволили по представлению моему, между прочим, разрешить печатание свода метеорологических наблюдений, производимых в разных пунктах Казанского учебного округа.

Ординарный профессор физики во вверенном мне университете Кнорр, к которому метеорологические наблюдения ежемесячно доставляются, составил свод их за 1835 и 1836 годы, ныне по распоряжению моему напечатанный в университетской типографии.

Первая тетрадь, содержащая в себе означенные годы, заключает наблюдения, сделанные при гимназиях: Нижегородской, Симбирской, Саратовской, Астраханской, Вятской и уездных училищах: Екатеринбургском и Оренбургском. К этому я почел приличным присоединить два сочинения профессора Лобачевского Ueber die Convergenz der unendlichen Reihen и самого издателя Allgemeine Bemerkungen ueber den Vortrag der Physik auf Gimnasien, полагая, что предмет их не чужд ученого интереса.

Имея честь представить экземпляр этой первой тетради, я ласкаю себя надеждою, что она удостоится благосклонного внимания Вашего высокопревосходительства, и вместе с тем считаю обязанностию просить покорнейше Вашего, милостивый государь, разрешения отнести издержки печатания, простирающиеся до двухсот рублей серебром, а равно и при продолжении издания на счет учебных заведений вверенного мне округа по моему усмотрению.

Попечитель Казанского учебного округа М. Мусин-Пушкин  
Правитель канцелярии И. Цепелев

*Резолюция С. С. Уварова: На заключение Академии наук.*

*Пометы:* В 5 пункте инструкции для делания метеорологических наблюдений сказано, чтобы производимые в разных частях империи наблюдения были доставляемы Академии наук.

Кроме наблюдений, представлены два ученых рассуждения.

29 апреля. № 4859. № 931. 28-го апреля 1842. № 2637. 6 мая.

ЦГИА, ф. 733, оп. 41, 1834, № 140, л. 28, 29. Подлинник.